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Raportul a fost perfectat în contextul evaluării externe a domeniului de studii universitare de 

doctorat a facultății de Medicina Dentară, ca parte componentă a Școlii Doctorale a UMF. „Carol 

Davila” București, organizate de către ARACIS ăn perioada 25.10.2021- 29.10.2021, cu 

recomandările din anexa 3 - Raport de evaluare externă a domeniului de studii universitare de 

doctorat. În calitate de evaluator extern am activat exclusiv on-line. 

În calitate de evaluator extern am activat excluiv on-line. 

  

  

A. CAPACITATEA INSTITUŢIONALĂ 

A1. Structurile instituţionale, administrative, manageriale şi resurse financiare 

A.1.1. Instituţia organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat 

mecanismele de funcţionare eficientă prevăzute în legislaţia specifică  privind organizarea studiilor 

universitare de doctorat. 

Din informația prezentată în raportul de autoevaluare reese că UMF “Carol Davila” din 

Bucureşti este acreditată ca Instituţie Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) 

cu trei domenii de doctorat, Medicină, Medicină Dentară și Farmacie. 

Conform Hotărârii de Guvernnr. 567/2005 privind organizarea şi desfăşurarea studiilor 

universitare de doctorat, Legii Educației naționale nr.1/2011, Hotărârii de Guvern nr. 595/2015 

privind domeniile şi programele de studii universitare de doctorat din cadrul instituţiilor de 

învăţământ superior. 

  În cadrul IOSUD-UMF “Carol Davila” funcționează Școala Doctorală 

(http://oldsite.edu.ro/index.php/articles/23865), care gestionează cele trei domenii de doctorat, 

inclusiv Medicină Dentară. Şcoala Doctorală este condusă de Directorul Școlii Doctorale și de 

Consiliul Școlii Doctorale, format din 5 membri (4 cadre didactice/conducători de doctorat și 1 

student doctorand) (A. 1.1.1.a. Regulament instituțional, A. 1.1.1.b1. Metodologia desemnării.cap. 

II, III, art. 23, cap. IV, art. 31, art. VI, art.38). Prin prisma resurselor umane IOSUD –UMF “Carol 

Davila” și SD dispune de capacitatea instituțională de a organiza studii universitare de doctorat, 

având în activitate 271 de conducători de doctorat, inclusiv 21 în domeniul de Medicina Dentară 

(Raport  de autoevaluare, p. 1.2., pag. 4 - Domeniu de studii doctorale). 

IOSUD –UMF “Carol Davila” și SD deține o infrastructură modernă de cercetare, care permite 

desfășurarea cercetărilor doctorale și accesibilitatea studenților doctoranzi, expusă pe platforma 

ERRIS, inclusiv și la laboratoarele clinice de cercetare. Totodată sudenții doctoranzi au acces și la 

infrastructura de cercetare a instituțiilor și universităților cu care  UMF “Carol Davila” are 

încheiate acorduri de colaborare (https://eeris.eu/erio-2000-000b-0233, A. 1.1.1.a. Regulament 

instituțional, revizuit în anul 2018,  p3.1. art. 1).  

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 



Indicatorul A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice şi aplicarea acestora la nivelul şcolii 

doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat: 

 

a) regulamentul școlii doctorale; (Anexa A.1.1.1.a. Regulament instituțional) 

b) metodologia de desfăşurare a alegerilor pentru funcţia de director al Consiliului Școlii 

Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD, şi 

dovezi ale derulării acestora (Anexa A.1.1.1.b1., A.1.1.1.b2., A.1.1.1.b3., A.1.1.1.b4., 

Anexa  A.1.1.1.b7., A.1.1.1.b8.,  A.1.1.1.b9. ); 

c) metodologii de organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat (de  admitere 

a studenţilor doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); 

d) existenţa mecanismelor de recunoaştere a calităţii de conducător de doctorat şi de 

echivalare a doctoratului obţinut în alte state; 

e) structuri de conducere funcţionale (Consiliul şcolii doctorale), dovedind inclusiv 

regularitatea convocării şedinţelor; 

f) contractul de studii universitare de doctorat; 

g) proceduri interne de analiză şi aprobare a propunerilor privind tematica programului  de 

pregătire bazat pe studii universitare avansate. 

 

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

 

A.1.2. IOSUD dispune de resursele logice necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor 

universitarede doctorat 

Analizând datele prezentate în raortul de autoevaluare sa constatat că IOSUD ”Carol Davila 

București” dispune de sistemul logistic necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor 

universitarede doctorat prin baza de date create EXCEL, unde se dețint datele despre întreg 

parcursul studentului doctorand până la susținerea tezei și confirmarea titluiui de doctor în 

medicină. În demarare este (pentru 2021-2022) achiziționarea unui program de gestionare  a întreg 

traseul de scolarizare a studenților doctoranzi și a unei platforme pentru înscrierea oline la studiile  

universitare  de doctorat. Conform ordinului nr. 3482/2016 MEN și implementarea procedurii la 

nivelul IOSUD UMF “Carol Davila”, toate tezele de doctorat sunt verificate cu un program de 

similitudine în vederea verificării originalității lucrării (www.sistemantiplagiat.ro) 

Programul a fost achiziționat prin contract (Anexa A.1.2.2.-1. Art. 4, punct 4.1, A.1.2.2.-2., 

A.1.2.2.-3. Contract  antiplagiat  2016, 2018, 2020, A.1.2.2.-4. Instrucțiuni de interpretare raport, 

punct 4, pag. 4). Toate rapoartele sunt sunt disponibele pe platforma REI. La nivel de medicină 

dentară în perioada supusă evaluării au fost verificate 63 de teze de doctorat (Anexa A.1.2.2.-

5.Lista teze verificate in sistem 2016-2020). 

 

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

 

http://www.sistemantiplagiat.ro/


A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar veniturile obţinute 

din studiile universitare de doctorat sunt completate prin finanţare suplimentară faţă de cea oferită 

de Guvern 

În IOSUD și ȘD, inclusiv domeniul de Mrdicină Dentară asigură completarea susținerii finanţare 

suplimentară faţă de cea oferită de Guvern a studiilor doctorale, confirmată prin cele 7 contracte: 

4 contracte  de  cercetare naționale, 1 proiect internațional, 2 contracte FDI (unul în derulare).  

La nivelul IOSUD și ȘD au fost derulate alte 20 proiecte de dezvoltare instituțională, dintre 

care 3 sunt în derulare) care au implicat sau de rezultatele cărora au beneficiat și studenții 

doctoranzi din domeniul Medicină Dentară, inclusiv studenții doctoranzi cu taxă (Anexa A.1.3.1. 

Granturi cercetare-dezvoltare, tabelul - proiecte naționale, internaționale și instituționale). O altă 

sursă de finanțare a tuturor studenților doctoranzi este implicare în proiecte de cerecetare, naționale 

și internaționale 90SUA, Franța, și angajarea lor ăn calitate de asisitent pe perioadă determinată. 

De astfel de finanțare complementară (45%) au beneficiat 13 studenți doctoranzi din domeniul 

Medicină Dentară. (Anexa A.1.3.2. Studenți buget  finanțare complementară). Totodată studenții 

doctoranzi, inclusiv și cei cu taxă beneficiază de finanțare suplimentară în mărime de 10.000 RON, 

pentru procurarea consumabelelor, publicarea articoleleor, participări la cu lucrări stiințifice la 

diverse manifestări stiințifice naționale și internaționale, in plus ei pot participa la concurs pentru 

granturi instituționale (Anexa A.1.1.3. Venituri alocate formării profesionale a studenților 

doctoranzi) unde pot câștiga finanțări suplimentare (Raluca Vacaru – 22.310 RON), proiecte de 

idei -7000-8000 RON (Mihai Andrei), sau din programul intern PUBLISH not PERISH 

(https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2021/02/Metodologie-de-finantare-a-publicatiilor-

stiintifice-prin-programul-Publish-not-Perish.pdf). 

Din informația expusă în raportul de autoevaluare, discuții cu Coducătorii de doctorat, 

membrii SD, studenții doctoranzi activi, și absolvenți sa contatat că IOSUD, ”Carol Davila” și SD, 

inclusiv domeniul Medicină Dentară se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, 

iar veniturile obţinute din studiile universitare de doctorat sunt completate prin finanţare 

suplimentară faţă de cea oferită de Guvern 

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

A.2.Infrastructura de cercetare 

A.2.1. IOSUD deţine o infrastructură modernă de cercetare care susţine derularea activităţilor 

specifice studiilor universitare de doctorat 

La nivelul IOSUD și ȘD există infrastructura de cecetare bine structurată: calculatoare, software 

specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date internaţionale. 

În domeniul Medicină dentară, în platforma ERRIS sunt înregistrate 6 laboratoare de cercetare, dotate cu 

aparatură modernă (Organisation direct public link in ERRIS: https//eeris.eu/Erio-2000-000B-0233) 

Biblioteca facultății dispune de un număr impunător de (1.756) titluri viabile periodice și 344.124 

volume de carte și documente audio-vizuale. Biblioteca oferă, de asemenea, resurse de învăţare în 

format electronic, în baze de date proprii şi baze de date internaţionale. Studenții doctoranzi au 

acces la bazele de date Science Direct, Springer, Oxford, Wiley,Natureresurse cu caracter 

generalistde tip integrator (dar si de evaluare): Web of Science, Scopus, resurse specifice: 



Dentistry & Oral Sciences Source (Anexa A.2.1.1.-1.Lista bazelor de date).Pe lângă resursele care 

pot fi accesate cu caracter pemanent, sunt oferite numeroase trialuri de 1-3 luni (EBSCO E-books, 

OVID, Alexander Street Press, Wolter Kluwer's Acland Anatomy, DynaMed Plus, SciFinder, 

Cambridge University Press, LWW Health Library, Thieme Textbooks, Thieme e-Journals, 

Springer Open Books, Embase, DeGruyter, ProQuest, McGraw-Hill, Thieme, Taylor & Francis 

Online, Cambridge etc). 

Astfel studenții doctoranzi au acces la toată infrastructura de cercetare: 6 centre de cercetare 

specific domeniului medicină dentară (Anexa A.2.1.1.-2. Lista  laboratoarelor și centrelor  de 

cercetare), dotate cu echipamente specific pentru medicină dentară (ANEXA A.2.1.1.-3. Lista 

echipamentelor de cercetare la care au acces studenţii doctoranzi). Pentru comoditatea și accesibilitatea 

acestor laboratoare de cercetare sunt prezentate public și por fi accesate la adresele:  

- FIXED PROSTHODONTICS AND OCCLUSOLOGY CLINIC -FACULTY OF 

DENTAL MEDICINE: https://eeris.eu/erif-2000-000b-1481 

- BASIC RESEARCH IN DENTAL SCIENCES: https://eeris.eu/erif-2000-000n-2549 

- PEDIATRIC DENTISTRY (PAEDODONTICS), FACULTYOF DENTAL MEDICINE: 

https://eeris.eu/erif-2000-000d-2550 

- ANATOMY RESEARCH, FACULTY OF DENTAL MEDICINE: https://eeris.eu/erif-

2000-000f-2578 

- BASIC RESEARCH, FACULTY OF DENTAL MEDICINE: https://eeris.eu/erif-2000-

000p-2551 

- PREVENTIVE DENTISTRY DIVISION, SCHOOL OF DENTAL MEDICINE: 

https://eeris.eu/erif-2000-000f-2797  

În ultimii 5 ani au fost achiziționate mijloacele fixe care sunt trecute în registrele de inventar  

(Anexa A.2.1.1.-4. Registru evidență grupa 2.1.25, Anexa  A.2.1.1.-5. Registru evidență). 

Analizând informațiile prezentate în raportul de autoevaluare și din discuțiile pirtate cu 

conducătorii de laboratoare de cercetare, conducătorii de doctorat și studenții doctoranzi sa 

constatat că IOSUDși ȘD, deţine o infrastructură modernă de cercetare care susţine derularea 

activităţilor specifice studiilor universitare de doctorat. 
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A.3.Calitatea resursei umane 

 

A.3.1.  La nivelul fiecărui  domeniu  există  personal  calificat  cu  experienţa  necesară pentru 

derularea programului de studii universitare de doctorat 

 

Domeniul de doctorat Medicină dentară dispune de personal calificat în asigurarea desfășurării 

programului de studii universitare de doctoratdupă cum urmează: 21de conducători de doctorat, 

astfel este îndeplinită condiția legală de minimum trei conducători de doctorat per domeniu. Din 

cei 21 de conducători de doctorat, 14 (67%) îndeplinesc standardele minimale pentru abilitare 

prevăzute de OMENCS nr. 6129/2016 (Anexa A.3.1.1. Conducători de doctorat-îndeplinire  

standarde minimale, Anexa suplimentară  AS A.3.1.1. Fișe verificare îndeplinire standarde 

minimale conducători), 15 - titulari (71%), cu contract pe perioadă nedeterminată (11conducători, 

https://eeris.eu/erif-2000-000b-1481
https://eeris.eu/erif-2000-000f-2797


52%), aflați în prelungirea activității ca titular (4 conducători) (Anexa A.3.1.2. Pondere 

conducători titulari) Disciplinele din programul de pregătire bazat  pe  studii  universitare  avansate  

sunt susţinute de cadre didactice care au calitatea de profesor universitar sau conferenţiar 

universitar (Anexa A.3.1.3.-1. Lista disciplinelor și responsabililor de disciplină în ultimii 5 ani 

universitari), cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate (Anexa A.3.1.3.-2. CV-uri 

cadre didactice PPUA). Responsabilii de de discipină sunt titulari, din cele 10 cadre didactice de 

predare, 6 sunt conducători de doctorat. În perioada de referință evaluate, toți conducătorii de 

doctorat din domeniul Medicină Dentară, coordonează concomitent doar 8 studenţi doctoranzi, 

ceia ce corespunde cu regulamentele Școlii Doctorale (Anexa A.3.1.4. Pondere conducători cu 

peste 8 doctoranzi). 

Din informația prezentată în raportul de autoevaluare și discuțiile cu conducătorii de 

doctorat reesă că la nivel de domeniul Medicină Dentară există  personal calificat cu experienţa 

necesară pentru derularea programului de studii universitare de doctorat 

 

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

 

A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului desfăşoară o activitate ştiinţifică vizibilă 

international 

La nivel de domeniu Medicină Dentară ăn perioada de referință supusă evaluarii sunt 21 de 

conducători de doctorar active, care desfășoară o vastă activitate științifică. Din cei 21 de 

conducători de doctorat, 19 (90%) prezintă minimum 5 lucrări indexate Web of Science în reviste 

cu factor de impact, având și alte realizări cu relevanţă pentru domeniu, cum ar fi brevetele de 

invenție (Anexa A.3.2.1.-1. Conducători de doctorat: vizibilitate, Anexa suplimentară AS A.3.2.1. 

Fișe vizibilitate conducători). Totodată, în ultimii 5 ani au publicat atricole în reviste cu factor de  

impact mai  mare  decât 3 (Anexa  A.3.2.1.-2. Selecție reviste). O parte din conducătorii de doctorat 

(10) conducători de doctorat au demonstrate o vizibilitate internațională și prin alte activități 

științifice internaționale în calitate de membru în comitetele ştiinţifice ale publicaţiilor şi 

conferinţelor  internaţionale, calitatea de membru în board-urile asociaţiilor profesionale 

internaţionale, calitatea de invitat în cadrul conferinţelor sau grupurilor de experţi desfăşurate în 

străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susţinere a unor teze de doctorat la 

universităţi din străinătate. Ca exemplu prof. Alexandru Bucur - Reprezentant al României la  

secțiunea de specialitate Chirurgie Oro-Maxilo-Facială a Medicilor Specialişti (UEMS) –

Bruxelles, International Association of Oral and Maxillofacial Surgeons; Reprezentant al 

României în: Perlea Paula - Consiliul de Conducere al Balkan Stomatological Society (BASS),  

Reprezentant în Adunarea Generală si Board-ul FDI-Federația Dentară; Didilescu Andreia 

Cristiana - Invited speaker, Association of Basic Science Teachers in Dentistry (ABSTD), 

Plymouth University, Septembrie 2017. Invited speaker, Peking University School and Hospital 

of Stomatology, Beijing, Octombrie 2017. (Anexa A.3.2.1.-3. Selecție participări comisii, consilii) 

.Din cei 21 de conducători din domeniul Medicină Dentară, 19 conducători (90%) continuă 

să fie activi în plan ştiinţific, obţinând un punctaj sporit (68/190% -Ionescu Ecaterina; Cristache 

Corina Marilena 96/266%; Burlibașa Mihai 113/314%, etc.) din punctajul minimal CNATDCU 

de 36 de puncte (AnexaA.3.2.2. Conducători de doctorat: punctaj CNATDCU 5 ani, Anexa 

suplimentară AS A.3.2.2. Fișe punctaj minimal CNATDCU conducători). 



Analizând informația prezentată în raportul de autoevaluare sa constatat că conducătorii de 

doctorat din cadrul domeniului de Medicină Dentară, desfăşoară o activitate ştiinţifică vastă, 

vizibilă international.  

Recomandare: În vederea sporii internaționalizării activității științifice și conducerii de doctorat 

se recomandă intensificarea colaborării în conducerea tezelor de doctorat prin cotutelă, atât la nivel 

national, cât la nivel international. 
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B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 

B.1.Numărul, calitatea şi diversitatea candidaţilor care s-au prezentat la concursul de admitere 

B.1.1. Instituţia organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage candidaţi din afara 

instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul de locuri finanţate de la 

bugetul de stat 

La nivel de domeniul Medicină Dentară pe prioada a ultimilor 2016-2020 au fost 

înmatriculați în total 53 de studenți doctoranzi (Tabel/diagramă – Raport de autoevaluare, pag. 

6). Numărul de studenți doctoranzi înmatriculați în perioada de referință a fost relativ constant, 

cu o scădere în anul universitar 2018-2019. În prezent sunt 82 de studenți doctoranzi activi, 

inclusiv cei înmatriculati în luna septembrie, 2021. 

Organizarea şi desfăşurarea concursului de admitere la doctorat în IOSUD UMF ”Carol 

Davila” București se realizează în conformitate cu prevederile Legii Educaţiei Naţionale nr. 

1/2011, HG 681/2011 privind aprobarea Codului Studiilor Universitare de Doctorat, precum şi 

a celorlalte metodologii – cadru privind organizarea admiterii în ciclurile de studii universitare 

de licenţă, de master şi de doctorat, elaborate anual de către Ministerul Educației Naționale. 

Şcoala Doctorală aplică o politică transparentă a recrutării şi admiterii studenţilor 

doctoranzi, inclusiv din afara țării, reglementată prin Metodologia privind organizarea şi 

desfăşurarea concursului de admitere la doctorat  prin cele două probe - scrisă și interviu oral 

(Anexa A.1.1.1.c1, pag. 6-7, Anexa A.1.1.1.c2 - candidați din țări stăine, pagi. 1, Anexa A.1.1.1.c3 

- românilor de pretutindeni, pag.1. ) 

IOSUD UMF “Carol Davila” din București atrage anual și candidați la stinstituției. În 

domeniul de doctorat Medicină dentară, înultimii 5 ani au fost admiși la studiile universitare de 

doctorat un număr de 13 absolvenți la nivel de masterat ai altor instituții (Tabelul din Anexa 

B.1.1.1. Absolvenți alte universități); raportat la numărul de locuri finanţate de la bugetul de stat 

scoase la concurs în cadrul domeniului Medicină Dentară (32 de locuri), rezultă un coeficient egal 

cu 0,4. 

 

B.1.2. Candidaţii admişi la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță 

academică,de cercetare și profesională  



   La nivel de IOSUD și ȘD ”Carol Davila”, la concursul de admitere la studii universitare 

de doctorat s  pot  înscrie numai absolvenţii cu diplomă de licenţă ai studiilor universitare de lungă 

durată organizate conform Legii nr. 84/1995, absolvenţii cu diplomă de master sau echivalentă ai 

studiilor universitare de master sau de licenţă organizate conform Legii nr. 288/2004, Legii 

nr.1/2011, precum şi absolvenţii studiilor efectuate în străinătate şi recunoscute de către direcţia 

de specialitate din cadrul Ministerului Educaţiei Naționale ca fiind cel puţin studii universitare de 

master. (Anexa 1.1.1. c1, capit. I, alin. 2, pag.2) 

UMF „Carol Davila” din București organizează studii universitare de doctorat la forma de 

învăţământ cu frecvenţă atât pe locuri bugetare de la stat sub formă de granturi doctorale, cât şi pe 

locuri cu taxă sau alte surse legal constituite (Anexa 1.1.1.c1, capit. I, alin. 4, pag. 2) 

Membrii comisiei de admitere analizează dosarul candidatului din perspectiva performanţei 

academice, de cercetare şi profesională anterioară (Anexa 1.1.1.c1, capit. III –Acte necesare, alin. 

7-8-9-10, pag. 4). Apoi se recurge la intervievarea acestuia şi se întocmește un proces-verbal 

declarând candidatul admis/respins, adresând Consiliului Ş D propunerea de înmatriculare sau nu 

a acestuia. Consiliul Ș D verifică respectarea criteriilor de performanță academică, de cercetare și 

profesională a cndiddatului. Studenții doctoranzi admiși finalizează studiile de doctorat cu 

susținerea tezei în prpoorție relativ ridicată studiile universitare de doctorat. La nivel de domeniul 

Medicină Dentară, din 73 de studenți înmatriculați în anii universitari 2015-2016 până în 2019-

2020, 15 studenți doctoranzi au fost exmatriculați (Anexa B.1.2.1. Rata de exmatriculare-4 ani), 

rata de exmatriculare fiind de 21%  ceia ce nu a depăşit valoarea maximă impusă. 

Din informația prezentată în raportul de autoevaluare sa constatat că  în IOSUD și ȘD ”Carol 

Davila”, inclusiv la nivel de domeniul Medicină Dentară,  candidaţii admişi la studiile universitare 

de doctorat demonstrează performanță academică,de cercetare și profesională 
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B.2. Conţinutul programelor de studii universitare de doctorat 

B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a îmbunătăţi 

competenţele de cercetare ale doctoranzilor şi pentru a întări comportamentul etic în ştiinţă 

În IOSUD și ȘD ”Carol Davila” București după înmatricularea la studiile de doctorat, 

fiecare student-doctorand este informat cu privire la structura programului de pregătire doctorală, 

semnează, alături de conducătorul de doctorat, planul de pregătire individuală, anexă la contractul 

de studii. Planul de pregătire individuală include și  componența  comisiei de  îndrumare. Ulterior 

se purcede la realizarea lui. 

Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde discipline care 

contribuie  la  dezvoltarea  competențelor  profesionale, Art. 58,  alin. (1) din HG 681/2011 (Codul 

studiilor universitare de doctorat) și care sunt relevante pentru pregătirea în cercetarea ştiinţifică 

a doctoranzilor:  

- Metodologia cercetării științifice și managementul proiectului de cercetare, disciplină 

transformată din anul universitar 2018-2019 în 3 discipline: Metodologia cercetării 

științifice, Managementul proiectului științificși Epidemiologie clinică. Tipuri de studii 

epidemiologice;  



- Bioetica cercetării și etica publicării științifice, cu titulatura Etică  ș integritate academică. 

Bioetica cercetării științifice pe subiectul umanîncepând cu anul universitar 2018-2019; 

- Biostatistică  

- Etica cercetării pe animale de laborator (curs optional, inclus în planul de învățământ 

începând cu anul universitar 2016-2017);  

- Proprietate intelectuală. Redactarea tezei de doctorat(curs optional, inclus în planul de 

învățământ începând cu anul universitar 2017-2018); (Anexa A.3.1.3.-1. Lista disciplinelor 

și responsabililor de disciplină în ultimii 5 ani universitari, Anexa B.2.1.3. Plan de 

învățământ 2019-2020) 

Pentru dezvoltarea competențelor transversale a studentului doctorand în planul de 

învățământ au fost incluse două module: Legislația cercetării științifice în Româniași Pedagogie. 

Totdată pentru însușirea eticii  în cercetarea științifică și proprietății intelectuale  în programul de 

pregătire bazat pe studii universitare avansate au fost incluse patru discipline:  

- Etică și integritate academică.  

- Bioetica cercetării științifice pe subiect uman 

- Legislația cercetării științifice 

- Etica cercetării pe animale de laborator (opțional). 

- Proprietate intelectuala. Redactarea tezei de doctorat (opțional) 

În programele analitice ale disciplinelor sunt incluse competențele, deprinderile și atitudinile 

dobândite de către doctoranzi. Nivelul de formare a competenţelor, abilităţilor şi aptitudinilor 

pentru cercetarea ştiinţifică se verifică la finalul fiecărei discipline curriculare printr-o 

examinare  de  tip  colocviu  cu  calificativ admis/respins (Anexa B.2.1.3. Fișe discipline 

PPUA). 

Monitorizarea pregătirii studentului doctorant pe întreg parcursul studiilor este evaluat 

continuu de către conducătorul de doctorat și membrii Comisiei de îndrumare (Formulare-tip din 

Anexa  B.2.1.4.-1. Plan de pregătire individuală), după cum urmează: susținerii  proiectului  de 

cercetare din anul I, a rapoartelor de cercetare din anii II și III și a presuținerii tezei de doctorat, 

documentate fiind prin procesele verbale (Anexa  B.2.1.4.-2. Proces  verbal  proiect  de  cercetare), 

(Anexa B.2.1.4.-3. Proces verbal susținere referat), procesul verbal al presusținerii tezei de 

doctorat (Anexa B.2.1.4.-4. Proces verbal presusținere teză). 

O confirmare reală a conlucrării și ghidării de către Comisia de îndrumare a studenților 

doctoranzi sunt și cele 20 de articole publicate de studenții doctoranzi în perioada de referință 

(2016-2020) (Tabelul din Anexa B.2.1.4.-5. Articole doctoranziși membri comisie indrumare) 

Pe perioada de pregătire a studenților doctoranzi în ȘD, inclusiv la domeniul Medicină Dentară, 

în pregătirea lor sunt implicate numeroase cadre didactice ce dețin gradul didactic de profesor sau 

conferențiar universitar. Astfel, raportul dintre numărul de studenţi doctoranzi şi numărul total al 

cadrelor didactice/cercetătorilor care asigură îndrumarea doctorală constituie  55/53  = 1,04:1 

(Anexa  B.2.1.5.  Raport  studenți  doctoranzi:cadre didactice, pag.1-6). 

Din analiza datelor prezentate în raportul de autoevaluare al domeniului Medicină Dentară a 

UMF ”Carol Davila” sa constatat că: Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate 

este adecvat pentru a îmbunătăţi competenţele de cercetare ale doctoranzilor şi pentru a întări 

comportamentul etic în cercetarea științifică, iar raportul dintre numărul de studenți doctoranzi și 

numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură îndrumarea la nivel de Medicină Dentară, este 

mai mic de 3:1 (1,04:1). 

 



INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

 

B.3. –Rezultatele studiilor doctorale şi proceduri de evaluare a acestora 

B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenţii doctoranzi prin prezentări la conferinţe 

ştiinţifice, publicaţii ştiinţifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi de servici 

În cadrul IOSUD și ȘD, inclusiv domeniul Medicină Dentară Rezultatele cercetării 

studenților doctoranzi au fost prezentate la conferințe științifice, în articole publicate în reviste 

științifice atât la nivel nașional, cât și la nivel internațional, dovadă servesc cele 20 de articole 

publicate de studenții doctoranzi în perioada de referință; participarea cu comunicări orale la 

congres internațional finanțat din grantul instituțional câstigat de catre daoctoranda Vacaru 

Raluca (2019); Ca produs finit – ”Metodă de osteosinteză cu miniplăci din titan” obținută de 

absolventa ȘD, domeniul Madicină Dentară (implimentat în serviciul de chirurgie OMF); 

cercetările de comun cu centrul de cercetare Biofarmaceutic, de comun cu Academia Română 

(Aprobate de Senat), pteneriate cu industria farmaceutică – cercetări aplicative ci centre de 

cercetaare din Franța, SUA – publicații comune de care sunt interesați și partenerii internaționali 

(Flavian Rădulescu) 

Activitățile de desiminare a rezultatelor de cercetare sunt reglementate și de Programul de 

pregătire bazat pe studii universitare avansate, inclusiv Planul de pregătire individuală (Anexa 

A.3.2.1.-1.  Vizibilitate, Anexa B.2.1.3. Plan de învățământ 2019-2020, (Anexa  B.2.1.4.-1. Plan 

de pregătire individuală) ce vizează  publicarea a două articole în reviste indexate ISI sau BDI, la 

care studentul doctorand să aibă calitatea de autor principal (prim autor, ultim autor sau autor de 

corespondență). Perioada evaluată (ultimii 5 ani) studentii doctoranzi care a obținut titul de doctor 

la domeniul Medicină Dentară au publicat cel puțin un articol în reviste indexate ISI sau BDI 

(Anexa B.3.1.1.-1. Titluri de doctor acordate în ultimii 5 ani, Anexa B.3.1.1.-2. Articole doctoranzi 

cu titlul de doctor). Totodată în această perioadă la domeniul Medicină Dentară cercetările 

științifice sau soldat cu un Brevet de invenție (Anexa B.3.1.1.-3. Cereri brevet de invenție: 

Vasilescu Vlad Gabriel, Vasilescu E, Pătrașcu I. Aliaj cu înaltă biocompatibilitate pentru 

implanturi dentare. Cerere de brevet nr. A 2015 00880; Brevet de invenție nr. RO132079B1, 

publicat în: 

BOPInr.6/2019https://worldwide.espacenet.com/patent/search/family/059679321/publication/R

O132079B1? q=pn%3DRO132079A2) 

Absolvenții domeniului Medicină Dentară în ultimii 5 ani au publicat/comunicat un număr 

de 62 de lucrări, inclusiv 15 lucrări în 2020, la diverse manifestări internaționale de prestigiu din 

străinătate. Raportat la numărul de studenți doctoranzi care au susținut teza de doctorat în ultimii 

5 ani în domeniul Medicină  dentară (53 persoane),  reese  un  coeficient de 1,2 ( Tabele din Anexa 

B.3.1.2. Prezentăriale doctoranzilor la congrese internaționale, Tabele din Anexa B.3.2.1. Comisii 

de susținere publică ultimii 5 ani). 

Analizând informația prezentată în raportul de autoevaluare și discuțiile cu conducătorii de 

doctorat, studenții doctoranzi, precum și cu angajatori în câmpul muncii a absolvenților Școlii 

Doctorale , inclusive din domeniul Medicină Dentară a IOSUD UMF ”Carol Davila” sa constatat 

că: rezultatele cercetarilor științifice sunt valorificate  pe deplin de către studenţii doctoranzi prin 

prezentări la conferinţe ştiinţifice, publicaţii ştiinţifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, 

comenzi de service. 



INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

 

B.3.2. Şcoala doctorală apelează la un număr semnificativ de referenţi ştiinţifici externi în 

comisiile de susţinere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat 

Analizând informația prezentată în raportul de autoevaluare al domeniului Medicină 

Denatră sa constatat că Școala Doctorală de comun cu conducătorii de doctorat la un număr mare 

de referenți științifici externi (naționali și internaționali) în comisiile de susținere publică a tezelor 

de doctor. Totodată am constatat că din cele 53 de teze de doctorat din domeniul Medicină Dentară, 

susținute public în perioada de referință evaluată (2016-2020) s-au înregistrat 6 situații în care au 

fost mai mult de două susțineri pe an la același conducător (de 4 ori 3 susțineri/an și de 2 ori 4 

susțineri/an). În două situații cu mai mult de 2 susțineri pe an, au fost cel mult două (2) teze alocate 

aceluiași referent extern/an, iar în 4 cazuri au fost alocate aceluiași referent extern mai mult de 

două teze/an, ceia ce depășește maxima admisă conform standardului evaluat. 

  În perioada evaluată (2016-2020) cel mai mare număr de teze alocate aceluiași referent a 

fost de 18 teze (Raportul de autoevaluare, pag.16). Raporat la numărul total de susțineri (53) și 

numărul de conducători de doctorat, rezultă un coeficient de 0,34 care nu depășește maxima 

admisă, impusă de cerințele standardului, totodată nu poate fi comparabil (Tabelul din anexa 

Anexa B.3.2.1. Comisii de susținere publică ultimii 5 ani). 

 

Recomandare: Luând în considerare numărul mare Instituții organizatoare de studii de doctorat și 

Școli Doctorale, numeroasele Contracte de colaborare (naționale și internaționale) și din 

perspectiva vizibilității UMF ”Carol Davila, și ”ȘD, inclusiv a domeniului Medicină Dentară prin 

internaționalizarea procesului de cercetare doctorală se recomandă sporirea coaptării referenților 

externi (naționali și internaționali) în Comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat. 

 

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT PARȚIAL 

 

C. MANAGEMENTUL CALITĂŢII 

C.1.Existenţa şi derularea periodică a sistemului de asigurare internă a calităţii 

C.1.1. Există cadrul instituţional şi se aplică politici și proceduri pentru asigurarea 

 

Universitatea de Medicină și Farmacie “Carol Davila” din București este certificată SR EN 

ISO 9001:2015/ ISO 9001:2015 pentru activitățile de învățământ superior universitar, inclusiv de 

doctorat, și postuniversitar, precum și pentru activitățile de cercetare științifică universitară. 

(Anexa C.1.1.1.-3. Certificat ISO 90012015 UMFCD, valabil până în 29.11.2022). 

 

La nivel de IOSUD și ȘD a UMF  ”Carol Davila” Există cadrul instituţional şi se aplică 

politici și proceduri pentru asigurarea desfășurării studiilor universitare de doctorat se 

reglementează intern printr-o procedură operațională (Cod: PO-20 Ediția II/Revizia 2). Procedura 

se aplică Consiliului de Studii Universitare de Doctorat, Consiliului Școlii Doctorale, 



compartimentelor  din  cadrul universităţii care colaborează cu acestea, conducătorilor de doctorat 

și studenților doctoranzi înmatriculați în cadrul IOSUD Universitatea de Medicină și Farmacie 

„Carol Davila” din București și este revizuită periodic (Anexa C.1.1.1.-1. Procedura operațională 

–Desfășurarea studiilor universitare de doctorat cap. 5, alin.5.1, pag. 5 - Domeniul de aplicare a 

procedurii operaționale ).  

Ca sop procedura operațională (Cod: PO-20) stabilește modalitatea de desfășurare 

astudiilor universitare de doctorat în cadrul UMF „Carol Davila” din București, precizând 

atribuțiile și responsabilitățile structurilor de conducerela nivelul programului de studii 

universitare de doctorat(CSUD, CSD), ale structurilor  administrative implicate în desfășurarea 

studiilor  universitare  de doctorat, drepturile și obligațiile conducătorului de doctorat și ale 

studentului-doctorand (Anexa C.1.1.1.-1., cap 4, alin. 4.1., pag.4). 

Procedura are ca anexe toate regulamentele și metodologiile aplicate la nivelul studiilor 

universitare de doctorat precum urmează: 

-  Anual, se întocmește registrul de riscuri (Anexa C.1.1.1.-2. Registrul  de  riscuri), fiind  

identificate riscurile aferente și strategia adoptată pentru eliminarea sau reducerea riscului. 

- Activitatea științifică a conducătorilor de doctorat care este evaluată anual și alocarea 

locurilor vacante pentru studenții-doctoranzi, conform criteriilor de performanță (Anexa 

C.1.1.1.-4. Grila de autoevaluare a activității conducătorilor de doctorat ultimii 3 ani) 

- Infrastructura şi logistica necesare desfăşurării activităţii de cercetare sunt descrise în 

platforma ERRIS. 

- Regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale, inclusiv 

metodologia  de  admitere  (Anexa C.1.1.1.-5. Metodologii admitere ultimii 5 ani). 

- Metodologia de suținere publică a tezei de doctorat (Anexa C.1.1.1.-6. Metodologii 

susținere teză ultimii 5 ani).  

- Contractul de studii doctorale care este, revizuit periodic (Anexa C.1.1.1.-7. Contracte de 

studii ultimii 5 ani). 

- Evaluarea anuală  a activității științifice a studenţilor doctoranzi de către conducătorul de 

doctorat și comisia de îndrumare, laetapa de susținere a proiectului de cercetare  la sfârșitul 

anului I de studii, și a rapoartelor științifice din anii II și III și a presusținerii tezei de 

doctorat, inclusive evaluarea performanței, cu aplicarea unei grile de evaluare a activității 

studenților doctoranzi  (Anexa   C.1.1.1.-8.  Grilă  de  evaluare  a  activității  studenților 

doctoranzi). 

- Programul de pregătire bazat pe studii  universitare avansate pentru asigurarea unui număr 

consistent de discipline care să contribuie la dezvoltarea competențelor de cercetare ale 

studenților doctoranzi, dezvoltarea unor competențe transversale adecvate, modificările de 

legislație, precum și feedback-ul studenților doctoranzi (Anexa C.1.1.1.-9. Program de 

pregătire ultimii 5 ani).  

- Evaluarea activității cadrelor didactice de predare a disciplinelor din planul de învățământ 

(Anexa C.1.1.2.-1. Chestionar de evaluare cadre didactice de predare); 

- Evaluarea desfășurării programului doctoral în ansamblu –prin măsurarea nivelului de 

satisfacție față de programul de pregătire prin studii universitare avansate, programul de 

cercetare științifică,suportul administrativ și logistic oferit de școala doctorală (Anexa 

C.1.1.1.-2. Chestionar de evaluare a desfășurării programului de pregătire doctorală). 

La nivel de IOSUD UMF “Carol Davila” din București a dezvoltat și pus aplicație 

politici de sprijinire a participării studenților doctoranzi la manifestări științifice sau stagii 

de formare profesională și a publicării de articole, inclusive mobilitatea academică 



temporară și definitive/transfer, (Anexa C.1.1.1.-10. Metodologia privind mobilitatea 

academică a studenților doctoranzi cap.2, Art.6-7-8-9-10, cap.3, doctoratul în cotutelă, 

Art.23-31; Anexa C.1.1.1.-11. Procedură privind utilizarea bugetului alocat studiilor 

doctorale, Ediția I). 

În cadrul UMF “Carol Davila” din București funcționează Centrul de Consiliere și 

Orientare în Carieră al UMFCD (din 01.10.2016), care oferă studenților consiliere 

psihologică, educaționalăși consiliere în carieră/profesională, precum și alte servicii 

precum workshop-uri, ateliere, grupuri de lucru, informare 

(https://umfcd.ro/studenti/servicii-sociale/consiliere-si-orientare-in-cariera/). 

 

  Analizând informația prezentată în raportul de autoevalurea a domeniului Medicină 

Dentară sa constatat că la nivel de IOSUD și ȘD a UMF ”Carol Davila”, inclusiv aplicarea și 

reglementarea domeniului Medivină Dentară prin asigurarea funcționării sistemului de asigurare 

internă a calităţii elaborând și implimentând politici și proceduri instituționale. 

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

 

C.2.Transparenţa informaţiilor şi accesibilitate la resursele de învăţare 

C.2.1. Informaţiile de interes pentru studenţii doctoranzi, viitorii candidaţi, respectiv informaţiile 

de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic 

Î cadrul IOSUD și ȘD a UMF ”Carol Davila”, toate informațiile de interes pentru candidații la 

studiile universitare de doctorat: metodologiile, regulamentele și procedurile care reglementează 

activitatea doctorală, precum și toate informațiile de interes public sunt aduse la cunoștința 

membrilor comunității și a  persoanelor  interesate, sunt vizibile pe site website-ul instituției și pot 

fi vizualizate prin intermediul site-lui: https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/. 

Printre informațiile de interespublic vizibilepe website-ul instituției, în  secțiunea dedicată studiilor 

universitare de doctorat se regăsesc:  

-  regulamentul şcolii doctorale: https://umfcd.ro/wpcontent/uploads/2019/04/Regulament-

IOSUD.pdf;b  

- Metodologiade admitere:https://umfcd.ro/educatie/doctorat/admitere-doctorat-2019-

2020/;c) 

- contractul de studii doctorale: https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-

doctorala/informatii-studenti-doctoranzi-admisi-2019-2020/, https://umfcd.ro/wp-

content/uploads/2019/INFORMATII_STUD_DOCTORANZI_2019_2020/contract-DE-

STUDII-DOCTORALE-2019.pdf;d)  

- Regulamentul de finalizare a studiilor, incluzândşi procedura de susţinere publică a tezei: 

https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2020/SCOALA_DOCTORALA/Metodologie-

UMFCD-sustinere-teza-de-doctorat-2020.pdf 

- Conţinutul programului de pregătire doctorală, inclusiv a programului bazat pe studii 

universitare avansate: https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/, tab 4. 

Programul de pregătire doctorală; 

-  Profilul academic și ştiinţific, ariile tematice/temele de cercetare ale conducătorilor de 

doctorat din domeniu, precum şi date instituţionale de contact ale acestora: 

https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/
https://umfcd.ro/wpcontent/uploads/2019/04/Regulament-IOSUD.pdf;b
https://umfcd.ro/wpcontent/uploads/2019/04/Regulament-IOSUD.pdf;b
https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/informatii-studenti-doctoranzi-admisi-2019-2020/
https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/informatii-studenti-doctoranzi-admisi-2019-2020/
https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2019/INFORMATII_STUD_DOCTORANZI_2019_2020/contract-DE-STUDII-DOCTORALE-2019.pdf;d
https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2019/INFORMATII_STUD_DOCTORANZI_2019_2020/contract-DE-STUDII-DOCTORALE-2019.pdf;d
https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2019/INFORMATII_STUD_DOCTORANZI_2019_2020/contract-DE-STUDII-DOCTORALE-2019.pdf;d
https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2020/SCOALA_DOCTORALA/Metodologie-UMFCD-sustinere-teza-de-doctorat-2020.pdf
https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2020/SCOALA_DOCTORALA/Metodologie-UMFCD-sustinere-teza-de-doctorat-2020.pdf


https://umfcd.ro/despre-umfcd/organizare/scoala-doctorala/-tab Prezentare conducători 

de doctorat; 

- Lista doctoranzilor din domeniu cu informaţiile de bază (anul înmatriculării, conducător): 

https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/arhiva-admitere-doctorat/admitere-

doctorat-2015-2016/https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/arhiva-

admitere-doctorat/admitere-doctorat-2016 

2017/https://umfcd.ro/educatie/doctorat/admitere-doctorat-2017-

2018/https://umfcd.ro/educatie/doctorat/admitere-doctorat-2018-

2019/https://umfcd.ro/educatie/doctorat/admitere-doctorat-2019-2020/   

- Informaţii despre standardele de elaborare ale tezei de doctorat: https://umfcd.ro/wp-

content/uploads/2017/07/UMFCD-Ghid-de-redactare-a-tezei-de-doctorat.pdf 

-  Linkuri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susţinute public, precum şi 

data, ora, locul unde vor fi susţinute acestea, cu cel puţin 20 de zile înaintea susţinerii: 

https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/teze-in-curs-de-sustinere/ 

Din analiza informației prezentate în raportul de autoevaluare se poate concluziona că 

informaţiile de interes pentru studenţii doctoranzi, viitorii candidaţi, respectiv informaţiile de 

interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic, dovadă fiind și lista de link-uri 

și site-uri pentru fiecare gen de activitate, astfel asigurând o maximă transparență pe întreg traseu 

de pregătire doctorală 

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

 

C.2.2. IOSUD/Şcoala doctorală asigură studenţilor doctoranzi acces la resursele necesare derulării 

studiilor doctorale 

La nivel de domeniul Medicină Dentară există o platformă cu baze de date academice relevante 

pentru studenții doctoranzi din domeniul. Aceste baze de date, abonate prin Anelis Plus sau prin 

abonament individual includ: 

- Resurse cu caracter generalist ale editurilor: Science Direct, Springer, Oxford, Wiley,Nature 

- Resurse cu caracter generalistde tip integrator (dar si de evaluare): Web of Science, Scopus 

- Resurse specific domeniului Medicină dentară: Dentistry & Oral Sciences Source (Tabelul din 

Anexa A.2.1.1.-1. Lista bazelor de date - pe ani).   

- accesrae cu caracter pemanent, au fost oferite numeroare trialuri de 1-3 luni (EBSCO  E-books, 

OVID, Alexander Street Press, Wolter Kluwer's Acland Anatomy, DynaMed Plus, SciFinder, 

Cambridge University Press, LWW Health Library,Thieme Textbooks, Thieme e-Journals 

Springer Open Books, Embase, DeGruyter, ProQuest, McGraw-Hill, Thieme, Taylor & Francis 

Online, Cambridge etc). 

Studenții doctoranzi pot accesa aceste baze de date direct pe baza de IP instituțional din 

spațiile Universității (sălile de lectură, laboratoare, săli decursuri) și prin acces mobil (în afara 

campusul universitar) prin platforma de Bibliotecă virtuală (http://ezproxy.medgrid.eu/). 

Studenții doctoranzi au acces, la cerere şi în limita numărului de caractere disponibile, la 

sistem electronic de verificare www.sistemantiplagiat.ro pentru verificarea gradului de 

similitudine. Din datele prezentate în tabelul din Anexa A.1.2.2.-5. Lista teze verificate in sistem 

2016-2020, confirmă verificarea a 63 de teze de doctorat, raportat la 53 de teze susținute public 

pentru perioada de referință evaluată.  

https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2017/07/UMFCD-Ghid-de-redactare-a-tezei-de-doctorat.pdf
https://umfcd.ro/wp-content/uploads/2017/07/UMFCD-Ghid-de-redactare-a-tezei-de-doctorat.pdf
http://ezproxy.medgrid.eu/
http://www.sistemantiplagiat.ro/


În funcție de specificul proiectului de cercetare, studenții beneficiază și de baza materială 

a instituțiilor de învățământ superior sau de cercetare în cadrul acordurilor de parteneriat încheiate 

de UMF “Carol Davila” cu Universitatea Politehnica din București, Institutul Național de 

Cercetare Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie Nucleară „Horia Hulubei” - IFIN-HH, Academia 

de Studii Economice din București, Institutul Național de Cercetare Dezvoltare pentru Fizica 

Laserilor,Plasmei și Radiației – INFLPR, Universitatea din București. 

Toți studenții doctoranzi au dreptul garantat la accesul în laboratoarele de cercetare ale 

universității expus prin contractul de studii universitare de doctorat Art. 7 Drepturile studentului-

doctorand, alin c: și pot folosi laboratoarele, sălile de cursuri şi seminarii, sălile de lectură, 

bibliotecile şi celelalte mijloace puse la dispoziţie de către Universitate pentru realizarea planului 

individual de pregătire individuală profesională, precum şi pentru activităţile culturale şi sportive.  

Din informația prezentată în raportul de autoevaluare pe domeniul Medicină Dentară și discuțiile 

purtate cu studenții doctoranzi, inclusiv și cu absolvenții Școlii Doctorale în diferiți ani, sa 

constatat că IOSUD/Şcoala doctorală asigură studenţilor doctoranzi acces la resursele necesare 

derulării studiilor doctorale.  

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

 

C.3. Gradul de internaţionalizare 

C.3.1. Există o strategie şi este aplicată, pentru creşterea gradului de internaţionalizare a studiilor 

doctorale 

 

La nivel de IOSUD U.M.F. „Carol Davila” procesul de internaționalizare se rergăsește și 

confirmă prin cele 68 de acorduri internaționale cu alte instituții (Anexa C.3.1.1. Listă acorduri 

internaționale). dintre care 36 sunt acorduri de cooperare inter-instituțională, 29 sunt de tip 

ERASMUS, iar 3 acorduri includ ambele tipuri de colaborarări. La domeniul Medicină Dentară 

dovada interrnaționalizării procesului de instruire doctorală este confirmată prin participarea 

studenților doctoranzi în diverse activități/mobilităti de cerecetare internațională. Astfel din cei 53 

de  studenți  doctoranzi care  au  susținut  teza de doctorat în domeniul Medicină dentară în perioada 

de referință evaluată (2016-2020), 19 studenți doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în 

străinătate sau o altă formă de mobilitate (Anexa B.3.1.2. Prezentări ale studenților doctoranzi la 

congrese internaționale), ce constituie 36% din totalul tezelor susținute (53).  

Creșterea vizibilității la nivel internațional a Universității de Medicină și Farmacie “Carol 

Davila” din București și creșterea gradului de internaţionalizare a activităţilor din cadrul studiilor 

doctorale, permanent se avță îe agenda priorităților conducerii universitare și și confirmate prin 

obiectivul mai multor proiecte de dezvoltare instituțională derulate în ultimii 5 ani: 

- CNFIS -FDI-2016-0109 -Îmbunătățirea prezentei internaționale a Universității de Medicină și 

Farmacie Carol Davila, 

- CNFIS -FDI-2017-0680 -Eficientizarea procesului de internaționalizare a Universității de 

Medicinăși Farmacie "Carol Davila" 

- CNFIS -FDI-2018-0547 - Consolidarea dimensiunii internaționale a studiilor universitare de 

doctorat în cadrul Universității de Medicină și Farmacie" Carol Davila" București 



- CNFIS-FDI-2020-0519 -Poduri  spre  francofonie: un  set de activități pentru internaționalizarea 

acasă a UMFCD în direcția francofoniei. 

Totodată la nivel instituțional există acte/regulament/decizii a Senatului și CUȘD în 

acordarea asistenței financiare la realizarea tezelor de doctorat în cotutelă internațională. De 

menționat că în anexa 3 - capitolul 4 al raportului de autoevaluare este prezentat formularul 

Acordului de cotutelă cu anexa suplimentară, dar nu este prezentată informație numărului de teze 

elaborate și susținute în cotutelă. (Anexa C.1.1.1.-10. Metodologia privind mobilitatea academică 

a studenților doctoranzi, Anexa C.1.1.1.-11. Procedură privind utilizarea bugetului alocat 

studiilor doctorale, Anexa C.3.1.2.-1.Acord  de  cotutelă). În  perioada  de referință evaluată (2016-

2020), domeniul Medicină Dentară nu au fost elaborate și susținute teze de doctor în cotutelă 

internațională, însă au fost realizate acorduri de cotutelă între conducători de doctorat de la 

alteuniversități din România (Universitatea Politehnica din București, Universitatea „Dunărea de 

Jos” din Galați) și conducători de doctorat din cadrul IOSUD Universitatea de Medicină și 

Farmacie “Carol Davila” din București, domeniul Medicină dentară. În contextul 

internaționalizării studiilor de doctorat, studenții doctoranzi beneficiază prelegeri și prezentări 

susținute de experți internaționali invitați la congresele organizate la nivelul universității, al 

facultăților sau al societăților științifice din domeniu: Congresul Universității de Medicină și 

Farmacie „Carol Davila”, cu desfășurare anuală și Congresul cu participare internațională al 

Facultății de Medicină Dentară (2017, 2018), care au reunit numeroase personalități de talie 

internațională (Anexa C.3.1.2.-2. Personalități invitate să susțină conferinţe/prelegeri/cursuri). 

Congresul UMF „Carol Davila” (site congres: https://www.congresumf.ro/), desfășurat anual, 

începând din anul 2013, congresul reunește sesiuni științifice cu un accentuat caracter 

interdisciplinar, cu participare a personalități de prestigiu din străinătate (Anexa C.3.1.2.-2. 

Personalități invitate să susțină conferinţe/prelegeri/cursuri). În programul ştiinţific fiind incluse 

și sesiuni dedicate tinerilor cercetători, inclusiv doctoranzi.În cadrul sesiunii “Competiţia 

Tânărului Cercetător”sunt prezentate lucrări selectate de comitetul ștințific pentru comunicări 

orale, Cele mai bune lucrări sunt premiate, câștigătorul premiului benefiicind de o deplasare la  un 

congres științific internațional. Toate rezumatele lucrărilor sunt publicate într-un număr special al 

revistei Maedica –a Journal of Clinical Medicine, revistă indexată PubMed. Studenții doctoranzi 

sunt informați permanent cu privire la oportunitățile de particpare în cadrul unor programe sau 

proiecte internaționale, prin anunțuri postate pe site-ul universității, atât în secțiunea “Relații 

internaționale” (https://umfcd.ro/relatii-internationale/parteneriate/oportunitati/), cât și în 

secțiunea “Studii universitare de doctorat” (https://umfcd.ro/educatie/doctorat/scoala-doctorala/-

ANUNTURI). 

 Oferta educațională a UMF „Carol Davila” în permanență este prezentată la târguri 

internaționale, unde sunt expuse materiale de informare de tip newsletter, iar brevetele la care 

studenții doctoranzi sunt autori sunt prezentate la saloane de inventică. 

Analizând informația prezentată în raportul de autoevaluare și discuțiile avute cu 

conducătorii de doctorat la domeniul Medicină Dentară în cadrul întrevederilor programate de 

ARACIS sa constatat că la nivel de IOSUD U.M.F. „Carol Davila”, inclusiv la domeniul de 

Medicină Dentară, există o strategie şi este aplicată, pentru creşterea gradului de internaţionalizare 

a studiilor doctorale. Totodată de menționat că în perioada de referință evaluată la domeniul 

Medicină Dentară, nu au fost realizate și susținute teze de doctorat în cotutelă internațională, însă 

au existat suficiente la nivel național.  

Recomandare: în contextul internaționalizării studiilor doctorale (și prevederile 

indicatorului B.3.2) se recomandă sporirea coaptării conducătorilor de doctorat din afara țării, din 

https://www.congresumf.ro/),


multiplele instituții cu care UMF ”Carol Davila” are inchiate. Contracte (https://umfcd.ro/relatii-

internationale/parteneriate/oportunitati/). 

 

INDICATORUL ESTE ÎNDEPLINIT 

Analiza SWOT realizată de către evaluatorul străin: 

 

Puncte tari: 

- IOSUD și Școala Doctorală a UMF ”Carol Davila” Bucureți cu trdadiții, reprezintă o 

instituție de performanță de cercetare în domeniul medico-biologic și farmaceutic. 

-  Excelentă organizare și structură ierarhică atât la nivel de ȘD, cât și la nivel de domeniul 

Meicină Dentară.  

- Selectarea riguroasă și profesionistă a conducătorilor de doctorat conform criteriilor de 

cercetări în domeniul lor de expertiză 

- Prezența infrastructurii și logisticii de cercetare pe domenii, asigurând, astfel performanța 

cercetării pe plan international. 

- Buna motivare și selectare a candidaților pentru studii doctorale 

- Conlucrare de înalt nivel între studenții doctoranzi, conducătorii de doctorat și Școala 

Doctorală 

- Grad înalt de monitorizare a întreg traseului de pregătire în ȘD – de la admitere și până la 

susținerea tezei de doctor 

- Accesul liber și necondiționat a studenților doctoranzi la toate bazele de date și 

laboratoarelor de cercetare. 

 

Puncte slabe: 

- Lipsa tezelor pregătite și susținute (în perioada de referință evaluată) în cotutelă 

internațională pe domeniul Medicină Dentară, ceia ce dimnuiază procesul de internaționalizare   

- Lipsa informației despre valorile Indicelui Hersh al coordonatorilor de doctorat pe domeniul 

Medicină Dentară 

- Număr „mare” de studenți doctoranzi la un coordonator de doctorat (8) !!!, optimal ar fi 5 

Oportunități: 

Posibilitatea de atragere a conducătorilor de doctorat prin cotutelă internațională, sporind astfel 

gradul de internaționalizare și vizibilitate a ȘD  

Amenințări: 

Riscul de a pierde în calitatea pregătirii tezelor de doctorat din cauza numărului mare de doctoranzi 

la un conducător de doctorat (opinie personală) 

Evaluator internațional al domeniului Medicină Dentară 

 Prof. Sergiu Ciobanu 

Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie ”Nicolae Testemițanu” 

Chișinău, Republica Moldova 
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